
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 6شماره  بانک تست
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 شود.                                                                                                               مملکت اصلاح می ،اگر دانشگاه اصلاح شود 

 

 امام خمینی )ره (                                       

 

 دوازدهمویژه پایه  –زیـــــــست شناسی  بانک تست 
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 تشریح تمام گزینه ها همراه با نکات آنالیز دقیق سوالات

 ارائه کادر های آموزشی ارائه دام های متداول تست

 سوال 01 – بانک تستپروژه 

 

 

 هرگونه کپی برداری و استفاده از منابع این آزمون شرعا حرام وپیگرد قانونی داردهشدار: 

Limootoorsh.com 
نام در برای ثبت

 ها اسکن کنیدآزمون
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                                 گروه آموزشی لیموترش              (6بانک تست شماره ) – دوازدهمپایه  زیست شناسی

 صفحه 1

  Limootoorsh.com/add   ←ثبت نام در  آغاز شد. دوازدهمویژه  - 99کنکور های آنلاین زیست آزمونثبت نام در

 به طور معمول، در ساختار گوش ................... انسان، قطعا ................... 
 عصب تعادلی نسبت به عصب شنوایی بالاتر قرار گرفته است. –( درونی 1

 کند.هر استخوان کوچک، ارتعاشات را به استخوان بعد از خود منتقل می –( میانی 2

 شوند.گیرنده، به دنبال تولید پیام عصبی، خم می های یاختهمژک –( درونی 3

 کنند.شکل ترشح میی مومیهای عرق تغییرشکل یافته، مادهغده –( میانی 4

 ...................در انسان مشخص شده با شماره ...................   دهد. بخشرو مغز ماهی را نشان میتصویر فرضی روبه 
 فرستد.هایی به مخ میواجد سه لوب بوده و پیام - 2( 1

 نقش دارد. تنفس و فشار خون و زنش قلبدر تنظیم  - 3( 2

 .کندارسال می 5و نهایتا به بخش قویت تپیام بینایی را  - 4( 3

 قرار داشته و مسئول تعادل بدن است.ی مغز درون ساقه - 1( 4

 

 ؟شده استبیان  به طور صحیحزیر  گزینهکدام  
 د.شومیهای متصل به عدسی موجب عمل تطابق های مژکی، انقباضات رشته( با کمک ماهیچه1

 رود.( هوای وارد شده به گوش بیرونی انسان ابتدا تصفیه شده و سپس به گوش میانی می2

 دارد. مستقیمی ی مخروطی، با شدت نور رابطهای برخلاف گیرندهی استوانهده( حساسیت نوری گیرن3

 د.شومیکز پردازش اطلاعات بدن فرستاده امرسمت دارگوش، پس از تولید به ی مژکهایاخته های عصبیپیام( 4

 د؟ کنمیتکمیل  نادرستیزیر را به  عبارت گزینهکدام  

 ...................دار مژک یاختهدر گوش انسان، هر 
 دهد.عصبی پس از خود انتقال می یاختهرا به  عصبی( پس از تحریک، پیام 1

 . دارند تماس ژلاتینی پوششی با هایشانمژکنوعی گیرنده مکانیکی است که ( 2

 ند.شومی تحریک و باز هاآن غشای یونی یهاکانال( با ارتعاش مایع مجرای مختص به خود، 3

 کند.و حرکت مایع اطراف، اختلاف پتانسیل الکتریکی غشای آن تغییر می استخوان رکابیبا لرزش ( 4

 است؟  نادرستکانال جانبی ماهی  کدام گزینه زیر در ارتباط با 

 دار احاطه شده است. ی مژکهایاختهی سطح داخلی کانال توسط ( همه1

  ( کانال خط جانبی زیر پوست و بالاتر از عصب خط جانبی قرار گرفته است. 2

 ی ژلاتینی احاطه شده است. دار توسط مادهی مژکهایاختههای ( اجتماع مژک3

 د. شومیدار، عصب خط جانبی ایجاد ی مژکهایاختههای خارج شده از ( از به هم پیوستن عصب4

 کنند؟ن را  به طور مناسبی کامل میهای زیر متچند مورد از گزاره 

 «در هر جانور بالغ دارای طناب عصبی ................... » 

 شکمی، دستگاه عصبی مرکزی و محیطی دارد.   ● پشتی، دو گردش خون مجزا در بدن خود دارد.   ●

 دارد. شکمی، هر بند بدن، یک جفت گره عصبی  ● قرار دارد.درون بدن  فقط پشتی، سطح تنفسی  ●
1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 د؟کنمیتکمیل  نامناسبیکدام مورد عبارت زیر را به طور  

 « ...................انسان بالغ،  ...................به طور معمول در » 
 انند با بیش از یک نورون تشکیل سیناپس دهند. تومی های بویاییگیرنده –های بویایی ب( ل1ُ

 گردند. های نوری توسط دومین محیط شفاف چشم تغذیه میگیرنده –ترین لایه چشم ( داخلی2

 کند.به دنبال اثر محرک، فعالیت الکتریکی غشای گیرنده تغییر می –ترین گیرنده حس در پوست ( سطحی3

 .دهندمی تشکیل را گوش عصب دهلیزی شاخۀ ،یحس عصبی یهایاخته آکسون  –( بخش تعادلی گوش 4

 ................... اندتومین................... ه طور معمول، بخشی از ب   
 در تغییر نور ورودی به چشم موثر باشد. –( چشم که دارای رنگدانه است 1

 توانایی انتقال پیام عصبی را داشته باشد. –( چشم که در دقت و تیز بینی نقش دارد 2

 تحت تاثیر ارتعاشات درون گوش میانی قرار گیرد. –ای است دایره( گوش در ارتباط با مجاری نیم3

 دار تاثیر داشته باشد.های مژکدر تحریک گیرنده –( گوش که در ارتباط با هوای درون مجرای گوش است 4
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                                 گروه آموزشی لیموترش              (6بانک تست شماره ) –پایه دوازدهم  زیست شناسی

     t.me/limootoorsh_com_bot                ◄◄◄  ربات پرسش و پاسخ رااایگان و دانلود رااااایگان کلیپ و جزوه و آزمون  

 

 ...................است که در انسان  یمعادل بخش................... ، که مغز گوسفند است با توجه به شکل مقابل 

1) - A رکز یادگیری، ادراک و عمکلرد هوشمندانه است.م 

2) - B ریز داردنقش مهمی در تنظیم فعالیت غدد درون. 

3 ) - D.نقش مهمی در تنظیم فعالیت بافت گرهی دارد 

4) - C .بالاترین بخش ساقه مغز است 

 

 

 

 

 در نمودار پتانسیل عمل یک نورون حرکتی، هرگاه که اختلاف پتانسیل الکتریکی دوسوی غشا در حال ................... است،  

 های سدیم و پتاسیم ...................قطعا یون
   شوند.دار از یاخته خارج میهای دریچهبه کمک کانال –( کاهش 1

 شوند.جا میبین دو سوی غشا جابهتوسط نوعی پمپ غشایی،  –( افزایش 2

  تمایل زیادی برای ورود به یاخته عصبی دارند.  –( کاهش 3

 شوند.تر شدن درون یاخته نسبت به خارج آن، میسبب مثبت –( افزایش 4
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تر از عصب تعادلی قرار دارد.با توجه به شکل کتاب درسی، در بخش گوش درونی، عصب شنوایی پایین

  ها :بررسی سایر گزینه

کنند ولی استخوان رکانی به گوش درونی منتقل خود منتقل میهای چکشی و سندانی، ارتعشات خود را به استخوان بعد از استخوان (2 گزینه

 کند چون بعد از آن استخوان دیگری وجود ندارد.می

 د.کننهای سلول گیرنده، به دنبال خم شدن، تولید پیام عصبی میرابطه علت معلولی در دینی اینجا توی زیستم سواله، مژک (3 گزینه

 کنند.شکل ترشح میی مومیای عرق تغییرشکل یافته، مادههدر مجرای گوش خارجی، غده (4 گزینه

 

 1 گزینه  1

  چیز در مورد گوش میانی:همه

a. اکنون در فروشگاه لیموترش هم –مطابق آخرین تغییر کتاب درسی –ترین جزوه زیست یازدهم )با کیفیت باشد.میهوا است که پر از  یک حفره

limootoorsh.com/shop)  

b.  شود. فراهم میشیپور استاش هوای موجود در گوش میانی توسط 

c. ی صماخ در ارتباط است و از یک سوی دیگر با شیپوراستاش.سو با پردهاز یک 

d. قرار دارند. چکشی، سندانی و رکابی های در آن سه استخوان کوچک به نام 

 :  های کوچک در گوش میانیی استخوانچیز دربارههمه

a)  باشد. متصل میی صماخ وسط پردهبه  چکشی استخوانابتدای 

b) دهد. انتهای استخوان چکشی با استخوان سندانی تشکیل مفصل می 

 ی داخلی گوش میانی تشکیل شده است. مفصل بین استخوان چکشی و سندانی در قسمت فوقانی حفرهنکته: 

 ان سندانی پشت استخوان رکابی قرار دارد.های چکشی و سندانی، استخو: در محل تشکیل مفصل بین استخواننکته

c) به استخوان جمجمه متصل شده است.  های کوچکرباطاستخوان چکشی توسط  طبق شکل 

d)  .استخوان سندانی بین استخوان چکشی و رکابی قرار دارد 

e)  دهد. تشکیل مفصل می رکابیو انتهای استخوان سندانی با استخوان  استخوان چکشیابتدای استخوان سندانی با 

f) سو با استخوان سندانی در ارتباط است و از سوی دیگر با گوش درونی. استخوان رکابی از یک 

اند. برای مثال استخوان چکشی شبیه چکش است و استخوان رکابی گذاری شدههای چکشی، سندانی و رکابی، بر اساس شکل ناماستخواننکته: 

 وسط آن سوراخ است. شبیه رکاب زین اسب بوده و 

 2 هگزین 2 

 و لوب بینایی:  2، بخش مخچه:  1با توجه به شکل کتاب درسی، بخش 

 است. مخ:  5و بخش  عصب بینایی:  4، بخش بصل النخاع:  3بخش  

 . دارد قرار نخاع بالای در که است مغز بخش ترین پایین النخاع بصل

  مرکز و کندمی تنظیم را قلب زنش و خون فشار تنفس، النخاع بصل

 .است سرفه و بلع ،عطسه مانند هاییانعکاس

  ها :بررسی سایر گزینه

 فرستد.هایی به مخ میلوب بوده و پیام دوواجد لوب بینایی در انسان  (1گزینه 

 عصب بینایی است نه تالاموس( 4شود. )بخش در تالاموس )نهنج( تقویت می پیام بینایی (3گزینه 

 ی مغز قرار داشته و مسئول تعادل بدن است.ساقه مخچه پشت (4گزینه 

 4گزینه  3

در مغشز کشز پشردازش اطاعشات بشدن اتوانشد بشه مخ شه بشرود، مرتعادلی است، بخشش تعشادلی ایشن عصشب می-عصب خارج شده از عصب شنوایی

های مغشز ی مغشز اسشت، پشس در هشر صشورت بخشش ششنوایی یشا بخشش تعشادلی بشه یکشی از قسشمت! مغز ششامل مش ، مخ شه و سشاقهقرار دارند

  .شوندمغز پردازش می بخش ازروند و در می

 ها فقشط انتقشال نیشرویی ایشن رششتهای نیسشتند(، وییفشههای متصل به عدسشی فاقشد قشدرت انقبشات هسشتند )بافشت ماهی شهرشته (1گزینه 

 ی مژکی برای عمل تطابق در عدسی است. های ماهی هانقباضی سلول

 شود! شود چون پرد ه صماخ مانع از عبور هوا میهوای گوش بیرونی ورود بخش گوش میانی نمی (2گزینه 

رین تحریشک را دارنشد، تشهای مخروطشی در نشور زیشاد بیشتشرین تحریشک را دارنشد و گیرنشدهای در نشور کشم بیشهای اسشتوانهگیرنشده (3گزینه 

 ی مستقیم دارد.با شدت نور رابطه ی مخروطیی عکس و حساسیت گیرندهای با شدت نور رابطهی استوانهپس حساسیت گیرنده
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی آذر 22ویژه آزمون مرحلــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 گوش دار موجودبخش دهلیزی )تعادلی(های مژکدار موجود در حلزونی گوش و سلولهای مژکدار در گوش وجود دارد، سلولدو نوع سلول مژک

ا هیا پرده صتتخاپ پیام تعادلی در ایگ ریرهده استتتخوان ربابیبا لرزش شششوند، پس ای با حرکت سششر تحریک میدایرههای تعادلی در مجاری نیمگیرنده

 های مختلف روش میاهی است.شود. )بخش حلزوهی روش در ارتباط با صدا و لرزش بخشایجاد هخی

  ها :بررسی سایر گزینه

 ها رو خوب به حافظه تون بسپارید : دار گوش صادق اوندر ارتباط با هر دو گیرنده مژکاین گزینه 

  دهد.عصبی پس از خود انتقال می یاختهرا به  عصبیپس از تحریک، پیام 

 دارند. تماس ژلاتینی پوششی با هایشاننوعی گیرنده مکانیکی هستند که مژک 

  ،شوند.می تحریک و باز هاآن غشای یونی ایهکانالبا ارتعاش مایع مجرای مختص به خود 

 4 هگزین 4

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 نسبتا سخت  سطح سوال :            (112)  گوش داخلی  سوال : مبحثدار        و مفهومی، دام استدلالینوع سوال : 

 
 گوش درونی 

 ی استخوانی قرار گرفته است. گوش درونی مانند گوش میانی، درون محفظه 

 گوش درونی شامل موارد زیر است: 

 )بخش دهلیزی( ایمجاری نیم دایره -2   گوش یحلزون -1

 نام دارد، زیرا مثل حلزون پیچ خورده است. حلزون گوش ی گوش درونی بخشی از محفظه -1

  : چیز در مورد حلزون گوشهمه
a.  .درون گوش درونی قرار دارد 

b.  .مثل حلزون پیچ خورده است 

c.  درون استخوان گیجگاهی قرار گرفته است.به طور کامل 

d. دار وجود دارند. های مژکدر آن سلول 

 نقش دارند. شنوایی بوده و در  های مکانیکیگیرندهدار موجود در حلزون گوش، جزء های مژکسلولنکته: 

e.  .درون حلزون گوش پر از مایع است 

 (limootoorsh.com/shopاکنون در فروشگاه لیموترش هم –درسی مطابق آخرین تغییر کتاب –ترین جزوه زیست یازدهم )با کیفیت

f. اند.های شنوایی فقط درون مجرای میانی قرار گرفتهبا توجه به شکل کتاب، حلزونی گوش دارای سه مجرا است که گیرنده 

g. یابدبه ارتعاش در میرسد، مایع درون حلزون گوش وقتی ارتعاش استخوان رکابی به این مایع می . 

h.  شود. شوند و درون حلزون گوش پیام عصبی تولید میدار تحریک میمایع درون حلزون گوش، سلول های مژک ارتعاشبا 

 باشد. میپیام شنوایی شود، حامل خارج میحلزون گوش عصبی که از نکته: 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  ایدایرهی مجاری نیمچیز دربارههمه

a) هستند.  (تعادلبخش دهلیزی )مربوط به ای مجاری نیم دایره 

 تعادل.  به مربوطای دایرهمجاری نیماست ولی شنوایی مربوط به نکته: حلزون گوش 

 گوش هم در تعادل نقش دارد و هم شنوایی.پس 

b)  عمود بر یکدیگر وجود دارد. ای مجرای نیم  دایره 3در گوش 

 دارد. ای مجرای نیم دایره 6هر فرد نکته: 

c) ای پر از مایع است. دایرهدرون مجاری نیم 

 ای با مایع درون حلزون گوش هیچ ارتباطی ندارد. دایرهمایع درون مجاری نیمنکته: 

d) های پوششی در برگرفته که توسط سلولدار های مژکای سلولدرون مجاری نیم دایره 

 اند.شده

 بوده و های مکانیکیگیرندهزء ای جدار موجود در مجاری نیم دایرههای مژکسلولنکته: 

 نقش دارند. تعادل در  

e)  قرار دارند. ای بالاتر از حلزون گوش مجاری نیم دایرهدر انسان ایستاده 

f)  هیچ ارتباطی ندارد.  ایدایرهمجاری نیمحلزون گوش با 

g) ای و تحریکدایرهتواند سبب حرکت مایع درون مجاری نیمارتعاش استخوان رکابی نمی 

 دار تعادلی شود.های مژکسلول 

  دارهای مژکون گوش، مایع و سلولای و هم درون حلزدایره هم درون مجاری نیمنکته: 

 وجود دارد. 

 ای( و عصب شنوایی )عصب تعادلی خارج شده از مجاری نیم دایرهدهلیزی عصب نکته: 

 خروج از گوش درونیولی قبل از  جدا هستند، ابتدادر )عصب خارج شده از حلزون گوش( 

 را تشکیل شنوایی(-)دهلیزی شنوایی-عصب تعادلیشوند و به یکدیگر متصل می 

 دهند. می 

 اند. هی صماخ قرار گرفتای بالاتر از پردهدایرهقرار دارد و مجاری نیم بالاتر از عصب شنوایی )دهلیزی( عصب تعادلیدر انسان ایستاده نکته: 

 شوند. محافظت می استخوان گیجگاهیبخش انتهای مجرا و نیز گوش میانی و درونی توسط نکته: 

 های آن متراکم است.باشد. پس بخش میانی آن اسفنجی و سایر بخشن میهاستخوان جمجمه بوده و پ ء: استخوان گیجگاهی جز ترکیب

 کند.حیاتی چون مغز محافظت می اندامهای محوری بدن بوده که از استخوان جمجه از جمله استخوان : ترکیب

های جمجمه( از نوع ثابت و بدون کپسول و مایع های جمجمه )مثا همین استخوان گیجگاهی با سایر استخوانمفصل بین استخوان : ترکیب

 مفصلی است.

 

 هاییدار فقط در بخشهای مژکطبق شکل مقابل، سلول

 از کانال قرار دارند.  

  ها :بررسی سایر گزینه

 باهال خط جاهبی زیر پوست واز شکل پیداست به  (2گزینه 

 بالاتر از عصب خط جاهبی قرار ررفته است.  

 دارهای مژکهای سلولاجتخاع مژک طبق شکل (3گزینه  

 ی ژلاتینی احاطه شده است.توسط ماده 

 هایهای خارج شده از سلولاز به هم پیوستگ عصب (4گزینه 

 شود. دار، عصب خط جاهبی ایجاد میمژک 

  –ترین جزوه زیست یازدهم )با کیفیت

   (limootoorsh.com/shopاکنون در فروشگاه لیموترش هم –مطابق آخرین تغییر کتاب درسی

 1 هگزین 5

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 نسبتا سخت  سطح سوال :   (112) حواس در جانوران )ماهی(  سوال : مبحثدار      و شکل کتاب و مفهومی، دام استدلالینوع سوال : 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی آذر 22ویژه آزمون مرحلــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ها :بررسی همه گزینه

شتی مخصوص مهره (1 مورد صبی پ ست، در ماهیطناب ع شتر وجود ندارد داران ا سامانه بی ست و یک  ساده ا ستان گردش خون  ها و نوزاد دوزی

سایر مهره ستان بالغ، گردش خون درحالی که در  ستانداران و پرندگان و خزندگان و دوزی ست و دو گردش خون مجزا در بدن خود داران مثل پ ضاعف ا م

 )رد گزینه( دارند.

 نه()تایید گزی شود.در حشرات دستگاه عصبی به دو صورت مرکزی و محیطی دیده می شود.طناب عصبی شکمی در حشرات دیده می (2 مورد

و سطح تنفسی پوست در خارج بدن قرار دارد، در  داران هستند، به صورت ششی و پوستی استتنفس در دوزیستان که گروهی از مهره (3 مورد

 )رد گزینه(دارانی که فقط دارای تنفس ششی هستند، سطح تنفس درون بدن جانور قرار گرفته است. مهره

 )رد گزینه(کند. های همان بند را کنترل میهای ماهی هدر حشرات، در هر بند بدن، یک گره عصبی )نه جفت( فعالیت (4 مورد

 1 گزینه  6

 است که در زلالیه، لایه شفاف دوم چشمشود، های موجود در اطراف خودش تغذیه میاست که توسط مویرگ ترین لایه چشم، شبکیهداخلی

 نقش دارد.  عدسی و قرنیههای سلولتغذیه  

  ها :بررسی سایر گزینه

 د.ندهسیناپس می حسی بیش از یک نورونبینی، با های بویایی در گیرندهخارج شده از  بخش، کتاب درسیطبق شکل  (1گزینه 

 کند، کاما حسی است و برخاف سایر نورون های حسی که دندریت بلند دارند، آکسون بلند و دندریت کوتاه دارد. نورونی که پیام بویایی را منتقل می

ست، سطحی (3گزینه  ست، اثر تحریک محرک، فعالیت  گیرنده دردترین گیرنده حس در پو سلول گیرنده  الکتریکیا شای  ند، اما کمی تغییرغ

 کند.  گیرنده پیام عصبی تولید میی کافی بودشدت تحریک به اندازهدر صورتی که  حواستون باشه

 دار است.مژک هایاست که در تماس با گیرنده حسیّ عصبی هاییاخته آکسونعصب خارج شده از بخش تعادلی گوش،  (4گزینه 

 

 2گزینه  7

شی از گوش که با مجرای نیم دایره ست و نکته مهم اینبخ شات ای در ارتباط ا ست که این بخش از گوش که در تعادل نقش دارد، تحت تاثیر ارتعا جا

 گیرد.درون گوش میانی قرار نمی

  ها :بررسی سایر گزینه

آید، عنبیه با تنگ و گشاد کردن سوارخ مردمک مقدار است که بخش عنبیه از آن پدید می مشیمیهبخشی از چشم که دارای رنگدانه است،  (1گزینه 

 کند.نور ورودی به چشم را کنترل می

شم که در دقت و تیز بینی نقش دارد، لکه (2گزینه  شی از چ ست که از گیرندهبخ ست، این گیرنده ها توانایی ی زرد ا شده ا شکیل  های مخروطی ت

 پیام عصبی بینایی را دارند.تولید 

دار درون مجرای حلزونی گوش های مژکبخشی از گوش که در ارتباط با هوای درون مجرای گوش، گوش میانی است که در تحریک گیرنده (4گزینه 

 تاثیر دارد.

 

 3گزینه  8

D  تنفستعداد قلب و  ضربان، بصل النخاع ؛بصل النخاع است 

 بصل النخاع با تنظیم فعالیت بافت گرهی و .کندیم میرا تنظ 

 تواند بر ضربان قلب اثر بگذارد.اثر بر آن می 

  ها :بررسی سایرگزینه

 در انسان  یانهیپ جسم. است یا نهیجسم پ A (1گزینه 

 است م   نیو ا م  را بر عهده دارد مکرهین 2ارتباط  فهیوی

 که نقش مهمی در یادگیری ، ادراک و عملکرد هوشمندانه دارد؛ 

 .یانهینه جسم پ

 .تریز اسو کنترل فعالیت غدد درون میاست که مرکز تنظ پوتالاموسیه نیو ا نقش دارد یپردازش اطاعات حسدر  تالاموساست. تالاموس  B (2گزینه 

 .بالاترین بخش ساقه مغز استی است که انیم مغزولی این  است یپل مغز C  (4گزینه 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ي مغز:ساقه
 های مخ برهشتوهد و از ستوی دیگر، به هیمهایی است به از یک سو به هخاع منتهی میدر قسخت پایینی مغز قرار دارد و متشکل از بخش ي مغزساقه

 و مخچه. 

 ي مغز از بالا به پايين به ترتيب زير است: هاي ساقهبخش

a-  مغز مياني 

 یاخته های عصبی مغز میاهی در فعالیت های مختلف از جخله 

 شنوایی ، بینایی و حربت هقش دارهد.

 اهد اهه به مربوط به بینایی و شنواییر4برجستگی های 

 هاگ قسخت دیده می شوهد.ایگ برجستگیدر ای

 بنند بنابرایگ وقتی صدایی را درارتباط باهم فعالیت می 

 ها و حتی سر خود را به طرف منبع صدا برررداهیم.مشنویم ، می تواهیم چشمی 

 بالای مغز میاهی تالاموس قرار دارد.  نکته:

 هیپوتالاموس زیر تالاموس و جلوی مغز میاهی قرار دارد.  نکته:

b-  :پل مغزي 

 تنظیم فعالیت های مختلف از جخله ترشح بزاق ، اشک 

 پشت پُل مغزی، مخچه و جلوی آن ، هیپوفیز قرار دارد. نکته: 

c-  بصل النخاع 

 ادامه هخاع است به تنفس ، فشار خون و زهش قلب را تنظیم می بند و مربز اهعکاس هایی ماهند عطسه ، بلع و سرفه است.       

 بصل النخاع از بالا به پُل مغزی و از پاییگ به هخاع متصل است.  نکته:

 توانند باعث ايجاد ضربان قلب شوند. نمي، قلب را افزایش یا باهش دهند ولی تواهد تعداد ضربانلنخاع میابصل تذکر:

 یابد. متوالی در الکتروباردیوررام باهش می Rی بیگ دو با افزایش ضربان قلب فاصله نکته:

 مخچه در ارتباط است.  های مخ، از پاییگ به هخاع و از پشت بابرهی مغز از بالا به هیمساقه نکته:

 ي مغز موارد زير است: وظايف ساقه 

 اطلاعات را درون دستگاه عصبی  -1

 مربزی قرار می دهد. 

 منظور از قرار دادن 

 اطلاعات به درون دستگاه 

 عصبي مرکزي )مغز و نخاع ( 

 اين است که:  

a- بند. اطلاعات را از هخاع به مغز منتقل می  

b- دهد. اطلاعات را از مغز به هخاع اهتقال می 

 های مختلف مغز مثلاطلاعات را بیگ بخش -2

 بند. تالاموس و هیپوتالاموس رد و بدل می  -3

  هااز انعکاس برخيشربت در  -4

 )مثل اهعکاس بلع و استفراغ و ..(، -5

 )توسط بصل النخاع(  -6

 تنظیم ضربان قلب و تنفس  -7

 )توسط بصل النخاع ( -8

 ي چهارگانههابرجستگي نکته:

 ي مغز است. متعلق به ساقه
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی آذر 22ویژه آزمون مرحلــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تا صفر -03( 2+ تا صفر  33( 1یابد که شامل دو حالت : هرگاه در طی پتانسیل عمل به صفر نزدیک شویم، اختاف پتانسیل الکتریکی، کاهش می

 – 03تا  ( صفر2+  33( صفر تا 1یابد که شامل دو حالت : و هرگاه از صفر دور شویم، اختاف پتانسیل الکتریکی، افزایش می

سدیم ستراحت چه عمل، پمپ  شید که در طی هر حالتی، چه ا شته با ست و یون-به این نکته کلی توجه دا سیم درحال فعالیت ا سدیم و پتا های 

اکنون در فروشگاه  هم –مطابق آخرین تغییر کتاب درسی  –ترین جزوه زیست یازدهم  )با کیفیت جا کند.پتاسیم را با صرف انرژی در دوسوی غشا جابه

 (limootoorsh.com/shopلیموترش 

دار به یاخته وارد های دری ههای سششدیم به کمک کانالتا صششفر پیش برویم، یون -03در هنگام کاهش اختاف پتاسششیل الکتریکی، اگر از  (1گزینه 

 شوند.خارج می دار از یاختههای دری ههای پتاسیم به کمک کانال+ تا صفر، یون33شوند. در حالت می

  های سدیم تمایل زیادی برای ورود به یاخته عصبی دارند.تا صفر پیش برویم، یون -03در هنگام کاهش اختاف پتاسیل الکتریکی، اگر از  (3گزینه 

 های پتاسیم تمایل زیادی برای خروج از یاخته عصبی دارند.+ تا صفر، یون33در حالت 

دار به یاخته وارد های دری ههای سشدیم به کمک کانالپیش برویم، یون -03صشفر تا  پتاسشیل الکتریکی، اگر از در هنگام افزایش اختاف (4گزینه 

ی مثبت هاروند و این یعنی برابر شدن یونشوند چون تا صفر فقط پیش میتر شدن درون یاخته نسبت به خارج آن، نمیشوند ولی سبب مثبتمی

تر شدن خارج یاخته شوند سبب مثبتدار از یاخته خارج میهای دری ههای پتاسیم به کمک کانال+ ، یون33تا  رداخل و خارج یاخته، در حالت صف

 شوند.نسبت به داخل آن، می
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